



山西师范大学
SHANXI NORMAL UNIVERSITY

国内合作工作简报

第 1 期（总第 42 期）

国内合作部主办

2023 年 3 月 1 日

本期导读

- ◆ 我校化材学院与晋中市教育局举行深化校地合作签约仪式
- ◆ 我校与太原日报社签订战略合作协议
- ◆ 我校教育科学学院与介休市教育局举行教学科研实践实训基地签约授牌仪式
- ◆ 我校历史与旅游文化学院助力乡村振兴取得初步成效
- ◆ 副校长王云一行赴太原市第六十中学开展访企拓岗
- ◆ 我校与中国垒球协会举行战略合作座谈会

我校化材学院与晋中市教育局举行深化校地合作 签约仪式

1月11日上午，我校化材学院与晋中市教育局举行深化校地合作签约仪式。我校副校长白文宏，晋中市委教育工委书记、教育局党组副书记、副局长（主持工作）邓继杰，晋中市教育局党组成员、副局长贺利捷等出席，化材学院相关负责人参加签约仪式。贺利捷与材料科学学院院长、化材学院副院长（主持工作）王芳代表双方签署合作协议。

白文宏介绍了学校迁建太原以后的发展情况，对晋中市委市政府和教育系统给予的支持表示感谢。他指出，本次签约既是我校与晋中市友谊的赓续，又是化材学院落实校党委“一院一校一县一厅局”战略部署、服务社会的重要举措，是山西师范大学与晋中市持续合作的具体行动，对深化市校合作具有重要意义。

邓继杰介绍了晋中市教育局在推动教育均衡、实施贯通式人才培养、建立以核心素养为导向的评价模式等方面的设想、做法和成效，希望以化学学科合作为突破口，继续加强与山西师范大学全方位、深层次的交流合作，推动基础教育高质量发展。

随后，与会人员围绕拔尖人才培养、师资队伍建设、合作教研等具体内容进行了深入沟通和交流探讨。

（来源：化学与材料科学学院）

我校与太原日报社签订战略合作协议

2月9日上午,我校与太原日报社战略合作签约仪式在太原日报社举行。我校副校长王云、太原日报社社长边素庭出席签约仪式并代表双方签订了战略合作协议。仪式由太原日报社总编辑杨松主持。

王云介绍了学校的办学历史、师资队伍建设、人才培养、办报情况和迁建太原以来的发展变化。他表示,我校长期以来高度重视对外合作工作,主动服务地方经济社会建设,希望双方在战略合作协议框架下,整合相关人才资源和平台资源,共同铸就校社合作共赢的新典范,一起为太原高质量发展贡献更大力量。

边素庭从丰富的媒体报道资源、专业的宣传渠道方法和全新的传播组合模式等方面,介绍了太原日报的融媒体新闻宣传矩阵。他表示,希望双方以资源共享、优势互补、双向赋能为合作目标,以校社合作平台机制为载体,联手打造省城新型人才高地、融媒高地、科研高地和文化高地。

签约仪式结束后,王云一行参观了太原日报社的全媒体指挥中心和编辑部,并就办报及融媒实践、学生实习与就业指导、人才交流与合作等方面进行了深入交流。

我校相关单位、学院负责人及太原日报社相关负责人参加了签约仪式。

(来源:国内合作部)

我校教育科学学院与介休市教育局举行 教学科研实践实训基地签约授牌仪式

2月21日，山西师范大学教育科学学院与山西省介休市教育局教学科研实践实训基地签约授牌仪式在介休市第九幼儿园举行。此次活动也是开展“访企拓岗”促就业专项行动，双方就合作的基础、内容等议题深入交流了意见，达成了进一步合作的共识。山西师范大学党委常委、副校长白文宏，介休市教育局党组书记、局长郝丕华出席仪式并致辞。白文宏副校长为介休市教育局授牌，院长张潮与介休市教育局郝丕华局长签约，院党委书记赵英为介休市实验小学、彦博小学、第六幼儿园、第九幼儿园授牌，院长张潮与介休市实验小学、彦博小学、第六幼儿园、第九幼儿园签约。授牌签约仪式由介休市政府副科督学李卫锋主持。

（来源：教育科学学院）

我校历史与旅游文化学院助力乡村振兴取得初步成效

我校历史与旅游文化学院与临汾市洪洞县广胜寺镇柴村共同合作开展的柴村乡村旅游发展项目取得初步成效。

柴村乡村旅游发展项目是历史与旅游文化学院积极贯彻落实学校“一院一县一企一校一厅局”校地合作的具体实践。2022年7月，我校与洪洞县政府签订战略合作协议，在国内合作处

的协调下，历史与旅游文化学院积极对接洪洞县广胜寺镇，与柴村签订了乡村旅游发展合作协议。学院高度重视，成立了项目领导小组并多次深入走访调研，积极推进项目落实。经过考察论证，项目组于2022年9月制定了《柴村生态旅游发展总体规划》并建立项目库，决定在柴村发展水产养殖。目前，虹鳟鱼和中华鲟渔业养殖项目顺利投产，取得良好的社会效益和经济效益。

经此成功合作，历史与旅游文化学院与柴村建立了长期合作机制，学院将持续跟踪项目进展，协助推进无动力游乐、乡村民宿、乡村特色餐饮等乡村旅游项目建设，为柴村的乡村旅游发展提供智力支持，助力乡村振兴。

（来源：历史与旅游文化学院）

副校长王云一行赴太原市第六十中学开展访企拓岗

2月23日，副校长王云一行赴太原市第六十中学开展访企拓岗促就业调研活动，与太原市委教育工委专职副书记王建功，太原市教育局调研员刘耀禹，太原市第六十中学校长靳明保、党总支书记舒增满等进行了座谈交流，了解太原市教育系统在人才方面的需求以及对我校人才培养的意见建议。

座谈中，王云介绍了我校的历史沿革、学科建设、学校师资、人才培养等方面的情况，鼓励六十中学生踊跃报考我校，

希望我校与太原市第六十中学、与太原市教育系统之间建立更密切的交流。王建功代表太原市教育局对授牌仪式的成功举办表示祝贺，表示此次活动必将给六十中学生的素质提升提供更广阔的舞台，为太原市教育事业的蓬勃发展注入新的活力。双方就“双新”背景下的课程实施、“双减”政策下的减负增效课堂教学、学生职业生涯规划以及太原市中小学录用我校毕业生的具体政策等方面进行了深入交流讨论。

王云向太原市第六十中学授予实践教学基地和优质生源基地牌匾。我校物理与信息工程学院与太原市第六十中学签署了合作共建协议。

国内合作部、校友工作办公室、物理与信息工程学院相关负责人参加调研。

（来源：物理与信息工程学院 国内合作部）

我校与中国垒球协会举行战略合作座谈会

2月27日下午，我校与中国垒球协会举行战略合作座谈会。国家体育总局手曲棒垒球中心副主任、中国垒球协会主席杨旭，中国垒球协会秘书长郑璐，我校党委书记张晓永、副校长王云出席会议。会议由王云主持。

张晓永代表学校对杨旭一行的到来表示欢迎，介绍了我校的基本情况、办学特色、迁建过程以及发展成效。他表示，我校作为山西省基础教育师资培养的重要基地，推广和发展体育

运动是应尽的责任和义务，学校将发挥自身学科、师资及场地设施优势，持续聚焦中国垒球发展需求，精准对接，优化供给，希望双方在训练研究、教体融合和青少年健康成长等方面开展全面深度合作，实现共赢发展。

杨旭以“遵循生长发育规律，科学实施青少年体育”为题，介绍了手曲棒垒球项目的发展历程、特征以及优势。他表示，体育本身就是一种教育，希望双方能够优势互补、资源共享，共建身体教育研究院，重点围绕养成教育、运动技能等方面开展科学研究和实践探索，推动中国垒球运动不断普及，为提高全民健康素质做出贡献。

郑璐介绍了中国垒球协会的基本情况，与会人员围绕共建身体教育研究院、普及高水平运动赛事、开设垒球选修课程等内容进行了深入交流探讨。

中国垒球协会相关工作人员，我校相关部门和学院主要负责人、部分师生代表参加了座谈。

（来源：宣传部 白晶/文）

送：全体校领导、各学院、各独立研究所、机关各部门、各教学辅助单位

2023年3月1日印发
